彼得前书1章之七以道盈空

大海的召唤2211

各位平安!今天我们第七次灵修《彼得前书》第 1章。今天我们看最后一段,1章22到25节,我们

也求上帝带领我们的灵修。 在这一部分,我们就特别看到彼得强调一个真正 信主的人,要进入一个彼此相爱的群体,而在这

样的群体中,大家应该彼此切实相爱。

我想不用说大家也都承认,这个世界看起来是熙熙攘攘,众人似乎团结在一起,但里面却是分崩 思撰, 从人似乎包结任一起, 但里面却是为朋离析, 每个人都是冷漠自私。我们看到社会像一个无情的大机器, 把各个螺丝钉、各个零件组合在一起, 但是人和人之间并没有内在的、真正的热情与爱, 这也正是这个世界和社会所面对的大难题。在今天, 似乎连接人们的纽带和各种连接方式都已陷入危机之中。所以, 这种自私冷漠的个人主义或自我主义已渗透到各个团体, 甚至渗透到数令中,不少数会倒是有不少人聚会 透到教会中。不少教会倒是有不少人聚会,却缺 少主耶稣所呼吁的彼此相爱,缺少从主而来的那 种爱。

耶稣强调若你们有彼此切实相爱的心,众人就认 出你们是我的门徒。这是何等重要!有人奇怪: 为什么我们常常说教会这三个记号——按圣经讲 道,按规矩进行圣礼,有教会的纪律这三个记号 ——之中为什么没有爱呢?我们前边也讲过, 是因为爱是充满这三个记号的一种总的氛围。 基督的群体,爱充满着每一个环节。所以我们必 须得正视这样的危机和问题。

我们来到彼得的这一段经文。彼得用什么药方来 面对自我主义和群体中的冷漠无情?彼得强调的 是讲道人所讲的福音就是上帝的真理和道,这福 音、真理和道是从神而来,就成为不能坏的种 子。这不能坏的种子来自又真又活的真神,主道 愿意启示、揭示自己以至进入到因着罪而被玷污 的世界,从而能够在一切都走向速朽的世界中产

生了永存的道所塑造的生命,这实在是令人惊 叹。所以彼得用种子来表示这一点。 那不能坏的种子也就是上帝活泼常存的真理, 不是人的头脑发明出来的,也不是人做做实验所

提出来的理论,即使是看似客观的科学理论也是 不断地会被以后的理论给打倒在地,但是神的道 却是从又真又活的永恒的神而来。所以这不能坏的种子就产生了惊人的力量,让一批群体中的每 只要这人确实有重生得救的生命,就能够 内在有圣洁,外有切实的爱。 我们也听过有关种子的力量的故事:有人把黄豆

放在非常坚固的铁桶里,然后浇上水,再把这个铁桶给牢牢地密封起来,让人吃惊的是,不久,当种子一发芽的时候,黄豆一发芽的时候,坚固的铁桶竟给挣得四分五裂。可见种子的力量何等巨大!过去有生理学家和解剖学家想把人的头盖骨完整分开,用了各种方法都做不到,但把一些种子放在里面给以适宜的温度和湿度,没想到这些种子的 些种子随着发芽生长就能把如此坚固密闭的头盖 <u>一</u>给顶开!我们也看到小小的种子发芽发芽,小 小的草长长长,竟然把右头给顶开! 所以,在一个一切都速朽的世界中,我们有不朽的上帝的种子——上帝的道,从而给人带来新生 命。彼得的重点落在神的子民有着新生的神的道

上。他藉着神的道跟能坏的生命来对比。这里用的是一幅在巴勒斯坦地方常见的景象: 白头翁和

一些樱草属的植物,早上在野地灿烂开花,但当 太阳高挂,在烈日之下,这些小花便会枯萎凋 谢。当傍晚日落时,这些花虽然曾经一度拥有艳 丽的美容,但最后不复存在。 这些所谓的花的美容和草的美容,可能指当事人所向往的生活方式那样一种外在的吸引与繁荣。 枯干指的是植物的汁被榨干,凋谢指枯萎。这里 比喻式地说明这浮华世界的短暂与虚幻,这些美容或荣耀转瞬即逝。"美容"原文指"荣耀",这正好 与作者在本书表明信徒正等候那永远的荣耀形成强烈对比!这正间接地宣判了对这名利场的世界 的审判。这世界所夸耀的一切繁华都会烟消云

散,而这世界所看不起的主的道却永存。

彼得巧妙地引用了《以赛亚书》40章6到8节

是你有没有对比发现他把《以赛亚书》40章第8 节里面"神的道"直接改成了"主的道"。所以,我们 有充分的理由说旧约讲的神有时候也指向主耶稣 基督。所以在《诗篇》里面讲到那么多"耶和 华",很多时候也是直接指向主耶稣基督。 天地要废去,主的道不能废去。主耶稣也明确藉着《诗篇》的话为自己来作证。所以我们看到正

因为有这样不能坏的种子和道,有了圣灵大能的

工作,基督徒蒙了重生,他们就会里边有圣洁并能够确实去爱。所谓里边的圣洁是指他们除去嫉妒、邪情而分别为圣,并充满了神的圣洁。彼得

说他们是因着顺从真理洁净了自己的心。请你注 意,在这里彼得强调的是一个人怎样才能圣洁, 并不只是被动地不去想那些邪情私欲,而是应该 主动地回应主的道,以至于在这样一种回应中, 有一种被动中的主动,接纳神的道的内住与充 从而就被真理和神的圣洁更新。当一个人充 满了圣洁的真理就不会再被污秽肮脏的邪情私欲 所充满。

正如主耶稣讲的,一个人的心打扫干净就像房子

一样,单单把污鬼驱除出去是没用的,这个污鬼会带七个更脏的鬼一起再住进来,因为心不能空。但是心里若是住进了圣灵,住进了神的道,这些污秽肮脏的邪灵和各样的肮脏的思想就不会 挤进来。所以佛教比较强调空,是没用的, 督教强调满,是对的。 有一位牧师去健身,他因为好长时间不去了,原 有一位牧师去健身,他因为好长时间不去了,原

以做各种器械就不顺手,那个服务员就说: "先生,你去静静心!"这个牧师就笑了,说: "你是不是给我讲道啊。"一个人要靠着自己的力量让自己学会空和安静,这实在只是人的一种妄想。一个人真正去安静,真正得洁净,应该是充满真 理, 充满主的道。 这样就会怎么样呢,就会彼此切实相爱,爱弟兄没有虚假,充满了热情也充满了坚持。"切实"在原文中有"坚韧"、"坚持"这样的意思。也就是说,神的爱生发在百姓中间,他们既有内在的圣洁,又有彼此切实之爱,也就是愿意恒久忍耐和克服困难不屈不挠充满着韧性的大爱。这样的爱充满

在每一位回应神的爱的百姓中间。从而大家都能够靠着主的恩典来践行这爱,也让人能够认出这 批人与众不同。因为他们解决了这个世界和所有 群体无法解决的问题。这个世界和所有群体都是靠利益、靠恩怨外在连接。但是唯独属神百姓的 群体是靠圣洁和爱连接在一起,因为他们有活泼 常存的真理。

我们一起祷告:"天父,谢谢你,使你百姓得听你荣美的声音,凡有血气的,尽都如草,荣美都像草上的花,草必枯干,花必凋谢,唯有你的道是 永存的。也谢谢你藉着这道重生你的百姓,让他 们能够圣洁并切实相爱。主啊,我们团体中缺少 这种切实的爱,我们心里也缺少这样的圣洁,都 求你充满,也求你来引导,并使众人不屈不挠地 去爱。天父,也饶恕我们不能爱,不圣洁的罪。 主啊,愿你动工!祷告奉主耶稣基督的圣名。阿